

丰台区开展新时代文明实践主题推动日活动

2000余名青少年参与“寒假社区课”

本报讯(通讯员 刘帅) 体育强身健体, 文育凝心铸魂。寒假来临, 为丰富青少年精神文化生活, 提高公共文化服务水平, 丰台区新时代文明实践中心聚焦群众精神文化需求, 依托“文明丰台365”直通车活动, 充分发挥新时代文明实践所、站点单, 中心派单, 辖区居民评单工作机制, 积极巧妙整合各方资源, 在全区126个新时代文明实践所、站开展寒假社区课新时代文明实践主题推动日活动, 由相关机构带着人员和设备走到群众家门口, 通过“中心搭台、企业参与、群众唱戏”的模式, 打造人人了解、人人参与、人人宣传新时代文明实践的良好氛围, 推动广大群众当好新时代文明实践的“主角”。

据了解, 此次寒假社区课活动分为

社区体育课和社区文化课, 根据青少年的年龄特征、兴趣爱好, 开展15类形式多样、内容丰富的课程, 主题涵盖足球、篮球、羽毛球、“百年丰台”“先有莲花池, 后有北京城”等。活动邀请专业老师进行现场指导, 2000余名青少年参与其中。本次活动不仅提升了青少年的身体素质和文化素养, 还同时锻炼了沟通交流能力。

据介绍, 本次活动通过引导青少年积极参与志愿服务活动, 获得志愿服务积分, 换取文明实践课程, 打造文明实践闭环新模式, 构建“纵向到底、横向到边”的新时代文明实践矩阵, 真正实现让思想理论的宣传“入情入理”“入脑入心”, 让关爱温暖的服务“凝聚民心”“赢得民心”。



王佐镇开展“绘”历史文化传承新时代文明实践课。

社区文化课

文化浸心灵 画笔绘丰台

本报讯(通讯员 王泽 贾巍 高超 孙皓 陈耀 陈静 赵晨雪) 近日, 丰台区新时代文明实践寒假社区课活动, 开展了内容丰富的社区文化课。

王佐镇西店村新时代文明实践站开展了童“绘”历史文化传承活动。老师介绍屹立数百年的卢沟桥和石狮子。孩子们兴致勃勃拿起画笔, 用心勾勒着自己的作品。

太子峪村新时代文明实践站组织

开展以“丰台新地标”为主题的“说丰台、画丰台、爱丰台”绘画活动, 给村里的青少年送上了一堂生动的文化教育课。小朋友们认真作画, 一楼一草一木都蕴含着纯真的梦想和希望。

五里店街道新时代文明实践站开展了“讲历史 绘丰台”文明实践活动。老师以百年丰台站的发展史为引, 讲述了其背后的科技强国之路, 孩子们在老师的带领下用画笔绘出了丰台站



五里店街道开展“讲历史 绘丰台”新时代文明实践课。



南苑街道开展社区篮球课新时代文明实践课。

社区体育课

健康“童”行 温暖相伴

本报讯(通讯员 张爱琪 王雅欣 宋佳 闫子祎 于江华) 近日, 丰台区新时代文明实践寒假社区课活动, 开展了篮球、羽毛球、武术等丰富多彩的社区体育课。

青塔西里新时代文明实践站在社区花园开展“健康‘童’行 温暖相伴”文明实践活动。老师带孩子们进行了热身、速度、力量、耐力、协调性等基础体能训练, 学生们在老师的指导下进行练习, 提高了各自的运动技能, 同时也提高了辖区内青少年的健身意识, 引导青少年快乐健康成长。

在东高地街道, 课堂上, 老师首先向孩子们讲解了武术的起源, 随后通过学习“抱拳礼”让孩子们了解中华武术“礼”“德”的重要性, 并由此引出武术的基本手型“拳、掌、勾”等动作。孩子们认真观察教练示范, 几个回合下来, 一招一式初具意境, 虎虎生风。“学习中华武术, 能够在弘扬传统文化的同时, 帮助孩子们拥有健康的体魄和顽强的意志, 社区这样的活动真是办到我们家的心坎里了!” 活动得到了家长们的纷纷点赞。

京粮悦谷社区新时代文明实践站开展了社区篮球课, 为青少年教授篮球技能。老师讲述了热身及动态拉伸的重要作用, 讲授了篮球防守、进攻、运球的动作要领, 并逐一手把手带着孩子们学习“三步上篮”的得分技巧, 通过简单的三步上篮比赛, 让孩子们更加热爱篮球运动, 为热爱体育运动打下了良好的基础。

玉泉营街道新时代文明实践站开展“精彩羽球健康生活”文明实践活动, 吸引众多辖区居民参与。在教练的耐心指导下, 学员们以家庭为单位分10组展开练习, 轻盈的羽毛球在空中来回飞舞, 球场上气氛欢快, 孩子们兴致高涨, 尽情享受羽毛球带来的乐趣。

丰台好邻居

编者按: 近年来, 丰台区积极落实中央和北京市关于完善社区治理体系的新要求, 进一步深化“新时代新社区新生活”服务质量提升行动, 发扬邻里守望相助精神, 塑造“丰台好邻居”品牌, 切实增强了居民的获得感、幸福感、安全感。依托“社区邻里节”弘扬传统美德、彰显社区治理新理念, 丰台区委社会工作区民政局进一步以“丰台好邻居”品牌活动为特色, 深入基层选树典型, 在全区范围内开展推选“丰台好邻居”活动, 108位“丰台好邻居”脱颖而出。他们的故事让“远亲不如近邻”这句俗语得到了生动的诠释, 进一步搭建起社区邻里增进感情、互帮互助的桥梁。让我们一起来学习这些“丰台好邻居”的温暖故事。

持续打造“丰台好邻居”品牌 展基层治理亮丽金名片

詹涵棋
用法律知识助邻里解决纠纷

詹涵棋在20余年的律师执业生涯中, 始终自觉践行一名有良知、有爱心、有温度的党员律师应有的“先锋模范作用”, 并积极参加社会公益事业。带领律师团队为社会大众提供免费法律咨询, 还被全国妇联权益部、中国妇女杂志社等机构授予“积极普法优秀法律工作者”荣誉称号。

工作外, 坚守12348法律援助公益值班热线; 自参加“在职党员回社区报到”活动以来, 用自己的知识帮助邻里解决纠纷, 和谐邻里关系, 化解业主与物业的矛盾, 减少了12345的投诉, 为社区建设建言献策, 积极参与社区议事协商, 发挥着业委会成员的作用, 为营造“社区是我家, 建设靠大家”的良好氛围作出了贡献!



▲ 詹涵棋帮助邻里解决纠纷。

金福平
社区居民的理发师和维修工

金福平是国家检察官学院退休人员, 自2020年疫情发生以来, 为减少院内居民外出和院外其他人员进入小区带来的疫情传播风险, 金福平做起了“理发师”和“维修工”。他免费给小区的居民进行理发, 共义务为小区居民理发180人次, 理发用的工具也都是他自掏腰包买的。这几年他免费为居民磨菜刀320余把; 免费上门维修、更换、安装及调测水龙头、灯具、燃气灶等; 无偿修理各种电器上百次。他还主动承担核酸检测的后勤保障工作。

大家都说他是“活雷锋”“好邻居”, 他说, “我比雷锋可差远了, 我就是提供一些简单的便民服务罢了, 我现在身体挺好的, 我愿意给大家帮忙, 这样的生活也更充实”。



▲ 金福平为社区居民免费理发。

中国航天科工三院三部
北里社区的好邻居

中国航天科工三院三部位于云岗街道北里社区, 大部分职工和家属都居住在该社区。多年来, 航天三院三部作为北里社区的“好邻居”, 与北里社区党委保持着紧密合作关系, 共同开创了共建共治共享的新局面。航天三院三部注重加强与社区党委共建交流, 创新党员教育管理与北里社区党委共同开展各种主题党日活动。航天三院三部积极参与社区各项工作, 强化为民服务。“23·7”特大降雨导致社区大面积停水, 三部党委派出青年志愿者组成“送水应急队”, 与北里社区干部一同连夜为居民上门送桶装水, 缓解了居民用水难题。开放三部工会活动站作为社区开展活动的重要阵地, 在2022年实现“社区之家”挂牌运行。



▲ 航天三院三部派出青年志愿者协助社区连夜为居民上门送桶装水。